

# 新年第一天，他们收到天安门国旗班几位老班长送来的升旗台 开山岛夫妻哨迎来第26个年头

当2012年首日的阳光照耀在连云港开山岛的时候，王继才和王仕花夫妻俩的目光随着一面崭新的五星红旗升起——不同于他们往日有些简陋的升旗仪式。这一次，他们有了观众，还有了一个2008年北京奥运会时用的，专业的移动式手动升旗台。

昨天，一批开山岛的客人给这个小岛送来了“新年礼物”——省委常委、组织部部长杨新力，省委常委、宣传部部长王燕文和江苏省军区司令员孙心良，省委常委、江苏省军区政委李笃信，江苏省军区政治部主任吕先景给王继才夫妇带来了一批生活物资；几位曾经的天安门“国旗班”班长，还带来了一个标准的升旗台。

## 承诺

王继才压根没想到这段承诺的实现会来得如此之快。

2011年国庆节，王继才和王仕花夫妇受邀到中央电视台参加《五星红旗——我为你骄傲》庆祝建国62周年文艺晚会时，见到了几位来录节目的天安门“国旗班”的老班长，当时，首任国旗班班长的董立敢承诺，“开山岛上有一个真正的升旗台时，我们将一起到岛上参加这次升旗仪式。”

2011年11月底，王继才接到一个江苏省军区打来的电话，得知这个特殊的升旗仪式已经定在了2012年元旦，几位老班长会带着一座升旗台来到开山岛。

“真是激动坏了，一晚上没睡着。”王继才说，为了这次特别的升旗仪式，他特地叫回了女儿和在南京读研究生的儿子。省军区的同志还告诉他们，即将送达的升旗台，是为开山岛特制的。

“这原本与2008年北京奥运会时的可移动升旗台是一样的，但考虑到岛上没有电，我们特地

改装成了手动型。”曾任第八任天安门“国旗班”班长的赵新风告诉记者。

不过，当王继才元旦凌晨两点醒来时，心一下子凉了。

## 坎坷

天气变了，王继才发现海面风力达到了7级，浪足有近3米高。连云港海事局事先准备的巡视船派不上用场了，准备上岛的人们只好换乘了一艘大船。

在所有地理读本的记载里，开山岛都是一个距离灌云县燕尾港12海里的“黄海前哨”，但这个看似不远的距离，记者一行人却足足走了近两个小时。

远远能看见开山岛了，但想要登岛，必须换乘渔船。大浪颠簸中，渔船上的船老大几经尝试，抛来的缆绳总算拴在了大船上，两艘船上的人们一起使劲，两艘船的距离一点点靠近。

跃上渔船，开山岛就要到了，穿着迷彩服的王继才和王仕花赶紧从岛上冲到码头上。

船在颠簸中停靠在开山岛



赵新风在教王继才夫妇使用标准升旗台 通讯员 田亚威 摄

的码头上，王继才从船上接下了一个个的客人后，咧开嘴笑了——自从岛上的连队撤走后，这26年来，这座小岛上，还是首次迎来这么多客人。

## 客人

领导们为夫妻俩带来了一台新的太阳能发电机，一些生活物资和数万元的慰问金。“这是你们应得的嘉奖。”江苏省军区一位领导对王继才说。

升旗台很快被安放在开山岛的最高处，第一次升旗被安排给了曾任武警天安门支队“国旗护卫队”中队长，现任支队副参谋长的刘建光和现任“国旗护卫队”三班班长常超。

“以往都是把绑着竹竿的国旗，插进竹筒里，这下子，终于可以用正规的升旗台了。”王继才说，尽管依然不能像在天安门感

受的那样，但他已经满足了。

## 升旗

开山岛上，这场特殊的升旗仪式开始了。

刘建光和常超用平时升旗一样的手法，把一面簇新的国旗挽在手里，踢着正步，走到升旗台前面，依着国歌的节奏，鲜艳的旗帜在开山岛上升了起来。

王继才的眼眶有些湿润了，他和妻子对着国旗敬了军礼。他们在开山岛上的生活，走进了第26个年头，他们一如既往地在小岛上做着仅有的两个居民，每天巡视、升旗。他们才刚刚知道，自己已经是2011年度“感动中国”的候选人之一。

仪式结束了，王继才一家人在码头上目送远去的渔船，小岛顶部，国旗迎风招展。

通讯员 田亚威 快报记者 贾磊

# 家属：门未关上就开车，带倒老太太 证人：她下车后自己摔倒，不怪司机 **老太太摔伤的事说不清 家属急寻另一名证人**

“明明是车门还未关上，公交车就开动，我妈因惯性被带翻在地，为何司机不承认呢，为何车上一名老年乘客也硬说是我妈自己摔倒的呢？”昨天凌晨1时13分，南京市民张女士上网发帖，叙述了母亲的遭遇。

## 老太太摔跟头多处骨折

张女士在网帖中叙述了事发经过，2011年12月11日（周日）早上，她67岁的母亲从夫子庙起点站上了31路公交车。到了南京饭店站，公交车还未进站就停车开门，母亲一只脚刚着地，车门还未完全关上，公交车就开了，母亲被带翻。

张女士说，据母亲事后回忆，当时车上有人大喊：“快停车，有人掉下去了！”此时公交车已向前移动近10米，司机下车把老人架起来，并让老人走动走动看看。老人疼痛难忍，说了一句：“让我歇一下，如果没事我不会找你麻烦的。”司机说：“大妈，你放心好了，我不会赖的！”张女士家就住在附近，接到电话后立即赶了过来。

张女士说，她赶到后，将母亲送到鼓楼医院。公交司机姓戴，称车子停路边交警会处罚，必须马上开走。他留了个电话给张女士，称先把车子开回公司备案，就走了。

匆忙间，张女士拍了两张照片，就陪母亲到医院了。到下午，她在交警大队才见到司机。“在交警大队，司机硬说是我妈是自己摔倒的，他是好心扶起来，真让人气愤。”

老太太左股骨颈骨折，左耻骨下支骨折，需进行人工全

髋置换。目前已花掉医药费约7万元，都是由家属支付。

## 一名证人称司机无责

据老太太描述，当时车上连她在内的，只有3名乘客，有一位也是老人。交警大队事后联系到那位老人，张女士告诉记者，“那位老人到交警大队后，一口咬定是车子停稳后，我妈下车时自己不小心摔倒的，称这事不怪司机”。

由于现场没有监控录像，交警大队要求伤者家属尽量寻找其他目击证人。“我妈妈依稀记得车上还有一位40岁左右的女士，这名女士急着上班，称要到三牌楼站下车。司机帮她拦了另一辆31路公交，她匆匆忙忙就上车走了。”

张女士唯一的希望寄托在这位不知名的女士身上，她请求这位目击证人能站出来，也希望有其他人在车下的目击证人能站出来作证。

## 谁说的是事实？

昨天下午，记者联系南京市交警五大队事故处理部门，负责此事的交警称，公交司机、受伤的老太太及已找到的证人等三方面的说话都不一致，目前正在进一步调查。

张女士告诉记者，作证的老人说是老太太下车后不小心自己摔倒的，司机发现后主动下车过来搀扶，车子一直没有动。但老太太与司机都称车子又继续前行一段。记者向戴师傅求证此事时，他不愿多说，“一切有交警大队调查的结果作证。” 快报记者 赵守诚

## 江苏省十大执法爱民交巡警评选 系列报道⑧

# 多亏了杨庭标所长的“流动车管所” 在家上牌办证，没问题！

“那天我正准备去告别，推开门，就看到对面的小桥上站满了人，原来是老人们特地来给我送别的。”回忆起2005年调任时的那个场景，杨庭标几度哽咽。自1992年以来，不管任职于哪个岗位，距离梅花敬老院有多远，杨庭标都会去看望孤寡老人，这一坚持，便是21年。

一旦扑到工作上，他又恢复了铮铮硬汉的本质：曾破获上百起涉车涉路案件，摧毁了30多个拦路抢劫犯罪团伙，被大家称做“徐宁路上的保护神”，担任车管所所长后，又将流动车管所推向了乡村和企业……

“车管所的工作比较繁琐，如果工作时不注意形象，不仅会导致误会，还会使简单的事情变得更难办。”自从2005年调任到车管所后，杨庭标做的第一件事就是改善服务态度。

如今，群众们只要带齐证

件，将需要办理的业务在一个窗口交代完毕，就可以坐在椅子上休息。不到半个小时，便会有民警通知业务已经办理好，车管所还会提供免费的茶水和报纸。“现在泗洪车管所民警的脸好看了，事情好办了！”民警们听到了老百姓越来越多的夸赞。对有困难的群众或企业，杨庭标提出预约上门服务，把“流动车管所”推向乡村和企业。6年来，民警们利用休息日，下乡办理驾驶证5000多本，为车辆上牌9000多副，为企业上门检车超万辆。

在杨庭标的带领下，车管所先后被宿迁市公安局评为“三基工程建设先进单位”、“信访工作四无所队”、“无违纪先进单位”、“科技强警示范所队”，被泗洪县委、县政府评为“十佳文明示范窗口”等荣誉称号。

通讯员 苏交轩 实习生 邓婷尹

快报记者 朱俊俊

## 人物档案

杨庭标，男，汉族，50岁。中共党员，现任泗洪县公安局交巡警大队车管所所长。先后40多次被评为先进工作者。两次荣立个人三等功，一次二等功，被授予江苏省人民满意警察、江苏省十位优秀人民警察、宿迁市五一劳动奖章、宿迁市首届“十佳”义工、江苏省第11届“新人新事提名”、江苏省道德模范、全国“社会主义新农村建设十大新闻人物”、“中国好人”等荣誉称号。2011年又被评为“感动宿迁十大爱民警察”、被江苏省人民政府授予先进工作者（劳动模范）、宿迁市委授予“宿迁市优秀共产党员”荣誉称号。



杨庭标去看望老人 通讯员 苏交轩 摄

## 请您评选

请登录都市圈圈网http://police.dsqq.cn/，选出您心目中的十大执法爱民交巡警。

评选时间：2011年12月19日至2012年1月31日。

## 厨房煤气爆燃 做饭大嫂被烫伤

快报讯（记者 李绍富）昨天下午，江宁区上坊附近一居民小区发生煤气爆燃事故，一居民家因厨房燃气泄漏，在打火做饭时发生煤气爆燃，导致一位做饭大嫂面部被烫伤。

发生燃气爆燃事故的是居民匡先生家。据匡先生介绍，他家以前是使用煤气包，不久前才改为管道气。昨天下午1点左右，他嫂子在厨房准备做饭时，刚拧动燃气灶阀门打火，突然“砰”的一声爆响传来。“当时我就发现是厨房的燃气爆燃了，我嫂子面部被烫伤，厨房被冲得一塌糊涂。”匡先生称，他立即安排人将受伤的嫂子送往附近医院治疗，同时报了警。

民警赶到后，立即联系了燃气公司。燃气公司人员经过调查发现，匡先生家虽安装了天然气，但以前使用的煤气包仍放在厨房原位置。“我们经过检查，确定天然气管道都是好的，未发现有漏气点，燃气表用气计量也非常小，说明不是天然气泄漏。”燃气公司检修人员称，有可能是匡先生家在使用天然气管道时，因习惯操作，拧开了煤气包的阀门，导致厨房内有燃气泄漏，灶台打火导致燃气爆燃。

昨天下午，检修人员对匡先生家的燃气管道进行全面检修后，并未发现有任何问题，才离开现场。而匡先生的嫂子伤势并不是很重，经医院处理后，昨天下午也已回家。目前，事故的原因，仍在进一步调查中。

（报料人线索费50元）

## 温馨提醒

冬季用气，马虎不得！

用气后养成“三关一开”的习惯，即关闭灶具、关闭灶前阀、关上厨房门、打开厨房窗户，防止因软管或灶具意外漏气，导致安全事故。

室内一旦闻到燃气异味或怀疑燃气泄漏，应保持冷静，千万不可再点火用气；千万不要触动电源开关；千万不能在户内使用电话或手机。此时应迅速关闭燃气管道总阀、打开窗户，并到户外拨打电话求助。

## 高速路上竟敢酒驾 真以为没交警查啊？

快报讯（通讯员 蔡斌 记者 朱俊俊）元旦是出行高峰期，很多人开车进出城，高速公路上的车流量比往常要大。在这种情况下，开车人更应该小心谨慎。然而，竟然有人在高速公路上酒后驾车。昨天上午，交警高速三大队民警李晓捷在三桥主线收费站，就查处了一起酒驾违法行为。

酒驾司机姓陈，驾驶一辆安徽牌照的小轿车，从张家港开往合肥。在途经长江三桥收费站时，他在靠近6号收费通道时突然变至8号收费通道。正在执勤的李警官迅速拦下了这辆车。陈某摇下车窗后，李警官发现其满头大汗，神情紧张，而且眼睛发红，车内还有一股酒味。

于是，民警对陈某进行了酒精含量检测，结果为27mg/100mg，属于饮酒驾驶。据陈某说，前天，他去张家港办事，前晚在张家港和朋友一起吃饭的，在饭桌上4个人喝了一瓶洋河酒，他喝了3两左右，喝完酒后在宾馆休息了6个小时。昨天一大早，他觉得没什么事了，就开车从张家港赶往合肥。

“我走的都是高速公路，没多少交警检查。当开到三桥收费站时，发现民警在查车，怕被查到就变道了。我以后再也不敢酒后开车了。”陈某说。最终，民警依法对陈某作出罚款1000元、暂扣驾驶证6个月并记12分的处罚。